

發展局  
規劃地政科



Planning and Lands Branch  
Development Bureau

17/F, West Wing  
Central Government Offices  
2 Tim Mei Avenue, Tamar  
Hong Kong

電話 Tel.: 3509 8810

傳真 Fax: 2868 4530

香港添馬添美道二號  
政府總部西翼十七樓

本局檔號 Our Ref. DEVB(PL-P)50/17/32

來函檔號 Your Ref.

香港中區  
立法會道 1 號  
立法會綜合大樓  
工務小組委員會秘書  
何潔屏女士

(電郵地址: [cb1@legco.gov.hk](mailto:cb1@legco.gov.hk))

何女士：

何俊賢議員就協助受元朗南發展影響的禽畜農場事宜

何俊賢議員於 2022 年 5 月 10 日就題述事宜致函工務小組委員會主席，來信已轉交發展局；而何議員亦於 2022 年 5 月 13 日向發展局、食物及衛生局及工務小組委員會主席發信。本局已於今日早上對上述函件以書面回覆何議員(見附件)。由於何議員的信件曾抄送給財務委員會主席及工務小組委員會全體委員，煩請貴秘書處把有關書面回覆轉發給他們備悉。

發展局局長

(林智文



代行)

2022 年 5 月 16 日

副本送：

食物及衛生局  
漁農自然護理署  
規劃署  
土木工程拓展署  
地政總署新發展區組  
環境保護署

發展局  
規劃地政科



Planning and Lands Branch  
Development Bureau

香港添馬添美道二號  
政府總部西翼十七樓

17/F, West Wing  
Central Government Offices  
2 Tim Mei Avenue, Tamar  
Hong Kong

本局檔號 Our Ref. DEVB(PL-P)50/17/32

電話 Tel.: 3509 8810

來函檔號 Your Ref.

傳真 Fax: 2868 4530

香港中區

(電郵地址: [honstevenho@gmail.com](mailto:honstevanho@gmail.com))

立法會道 1 號

立法會綜合大樓

618 室

何俊賢議員

何議員：

### 協助受元朗南發展影響的禽畜農場

何議員於 2022 年 5 月 10 日就題述事宜致函工務小組委員會主席，來信已轉交發展局；何議員亦於 2022 年 5 月 13 日向發展局、食物及衛生局(食衛局)及工務小組委員會主席發信，進一步提出具體建議。我獲授權對上述函件綜合回覆如下。

對於受政府發展清拆行動影響的農戶，我們除了作金錢補償外，也一直盡力提供其他的適切協助。過去數年，因應政府的發展計劃，當局透過位於古洞南的「農業園」及「特殊農地復耕計劃」，協助受發展影響而有意復耕的農戶另覓政府土地復耕，並透過「農業遷置」計劃協助於私人土地復耕。

未來的元朗南發展第二及第三期發展將會影響到一些養雞場及養豬場，預計分批於 2025 年及 2029 年左右遷出。除金錢補償外，正如本局於 4 月 26 日致發展事務委員會的回信中已指出，食衛局作為農業政策的牽頭局，會聯同發展局及相關部門與業界探討如何盡量協助受影響的禽畜農場在其他地方復業，及藉此機會探討可讓現時分佈不同地點的相關業務整合及現代化。為了在第二期工程開展前做好部署，並適時與業界商討，規劃署已著手物色所需地點，並希望在未來兩、三個月有初步選址以啟動進一步研究。

為協調相關部門的跟進工作，政府會成立一個跨部門工作小組，由發展局擔任召集人，主要成員包括食衛局、漁農自然護理署、土木工程拓展署、地政總署、規劃署、環境保護署等。工作小組初步會聚焦探討協助受元朗南發展第二及第三期發展影響的養雞場及養豬場搬遷重置，包括建議選址、復業農場業務整合和現代化的可行性、具體的協助形式，以及落實安排等事宜。工作小組會因應經驗逐步把檢視範圍擴展至受其他發展項目影響的禽畜農場。我們期望小組能與何議員及禽畜業界保持良性互動，務實處理有關議題。

發展局局長

(林智文



代行)

2022年5月16日

副本送：

食物及衛生局

漁農自然護理署

規劃署

土木工程拓展署

地政總署新發展區組

環境保護署